Ministerul Educatiei si Cercetarii Stiintifice
Subiecte pentru — Faza nationald a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculara “Tehnologii”

OLIMPIADA - DISCIPLINE TEHNOLOGICE
Faza nationala
Bacau - aprilie 2015

Profil: Tehnic

Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii

Clasa: a Xl-a

¢+ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
¢ Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul. I. TOTAL: 20 puncte
1.1. Scrieti pe foaia de concurs litera corespunzatoare raspunsului corect:

1. Rezisten{a echivalenta a circuitului din fig. 1 este egala cu: R R
a)R; A —
b) R/4; R R
c)4R; B
d) R/2. ,
Fig. 1

2. Analizati modul de polarizare al tranzistorului bipolar reprezentat in
fig. 2 si identificati regimul in care nu poate functiona indiferent de
valorile elementelor de circuit:

a) activ normal;

b) activ invers;

c) de blocare;

d) de saturatie.

3. Laiesirea circuitului din fig. 3, functia f este egala cu:
a)f=0;
b) f=1;
c)f=4;
df=4.

4. Raportul dintre rezistenta interna a unui voltmetru si rezistenta aditionald care méreste domeniul
de masurare de cinci ori este:

a) 4;
b) 0,25;
c)0,2;
d) 5.

5. Functia logicd minimizata rezultatd din tabelul de adevar aldturat este Al B F

definita de relatia:

- 0|0 1

a)f=é-B+A-B_; 0| 1 1
b) f=A-B+A-B; 1 0 1
c) f=1; 111 1
d) f=0.

6. La iesirea circuitului redresor reprezentat in fig. 4, tensiunea D

medie redresata aplicata la bornele rezistentei R este egala cu: A 0——%*—“—*1
a) 62,8V, : poy o R
b) 20 V; Ugg = B2,8sin{wat)
c)-20V, I
doVv. Fig. 4
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7. Expresia logica: £ =A® A are valoarea:
a. A

O -

b.
C.
d.

ANy

8. O bobina ideala de inductivitate L, avand la borne tensiunea alternativa u1(t) =2 U sin(wt),
intervine in circuit cu reactanta inductivd X.1. Dacd tensiunea la bornele bobinei devine
uz(t) = 2 u4(t), reactanta bobinei X2 va avea valoarea:

a) Xz = Xp1;

b) X2 =2 Xi1;

c) Xz = X11/2;

d) Xi2 = 2/X¢1.

9. Pe ecranul osciloscopului se vizualizeazd forma de unda
reprezentaté in fig. 5. Valoarea efectiva a tensiunii are valoarea:
a)28,2V;
b) 0V, _
c)2V; Fig. 5
d) 20 V.

10. Un ampermetru este caracterizat de urmatorii parametrii: rezistenta internd ra = 18 Q si
curentul nominal 2 mA. Acest ampermetru poate fi utilizat la masurarea intensitatii curentilor de
20 mA daca se utilizeaza un sunt avand rezistenta egala cu:

a)2Q;

b) 1,62 Q;

c) 1,8 Q;

d) 18 Q.
1.2. In coloana A din tabelul aliturat sunt scrise 5 A == 1 B— =
expresiile matematice ale diferitelor functii binare, iar f=AB+A-B+1 | | AB+4B
in coloana B sunt scrise valorile/expresiile acestora b. f=A® A 2. 1
dupa simplificare (folosind teoremele algebrei C /-A®B 3 0
binare). Scrieti pe foaia de concurs asocierile dintre : — i —
fiecare literd corespunzatoare functiei din coloana A d. f=A+4+4-B |4 B
$i cifra corespunzatoare valorii/expresiei simplificate | e. f=0+B+A-B 5. A
din coloana B. f 6. 7

1.3. Transcrieti pe foaia de examen cifra corespunzatoare fiecarei afirmatii si notati in dreptul ei
litera A, daca apreciati ca afirmatia este adevarats sau litera F, daca apreciati ca afirmatia este
falsa:

1. Intre numerele 1010 si 10(10) exista relatia: 10102 = 10(10)

2. Tensiunea la iesirea amplificatorului in conexiune EC este defazatd in raport cu
tensiunea de intrare cu 180°.

3. Elementul de automatizare la intrarea caruia se aplicd marimea numita eroare silaa
carui iesire rezultd marimea de comanda se numeste element de comparatie.

4. Diodele Zener realizeaza functia de stabilizare daca sunt polarizate direct.

5. Orice poarta SI-NU se poate transforma intr-un inversor.
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Subiectul I TOTAL: 30 puncte

I.1. Completati spatiile libere notate cu 1, 2, 3, 4 si 5 astfel incat afirmatile de mai jos sa fie
adevarate.

a) Numarul de intrari al decodificatoarele BCD - zecimal este: ... (1) ...

b) Rezistenta electrica a fotorezistentelor depinde de intensitatea fluxului ... (2) ...

c) Valoarea reactantei condensatoarelor in circuite de curent continuu tinde la ... (3) ...

d) Intr-o punte Wheatstone aflata la echilibru, intensitatea curentului electric prin diagonala
de masurare are valoarea ... (4) ... :

e) Intr-un S.R.A. regulatorul automat are rolul de a stabili legea de ... (5) ...

I.2. In fig. 6 este reprezentati schema de elemente a unui S.R.A.

! v

4

v

N
\ 4
w

4

Fig. 6
Se cere:
a) identificati elementele notate cu 1, 2, 3, 4, 5;
b) reprezentati pe schema de elemente mérimile de la intrarea si iesirea fiecarui element Si
precizati denumirea acestora.

I1.3. O functie f de trei variabile A, B si C (variabila C corespunde bitului cel mai putin semnificativ),
ia valoarea logica ,1” daca cel putin doua variabile au valoarea ,1”. Se cere:

a) desenati tabelul de adevar corespunzator functiei; .

b) scrieti expresia matematica a functiei in forma canonica normal disjunctiva.

Subiectul. lll TOTAL: 40 puncte
1. AlB|C|f
O functie binard f este definitd cu 0|00 |1
ajutorul tabelului de adevar din fig. 8. olol111
Se cere: ol1]/01l0
a) Scrieti forma canonica ol1l1]0
normal disjunctiva a functiei f; 1100
b) Minimizati functia folosind BIERE
teoremele algebrei binare;
c) Implementati functia 111101
minimizata utilizand circuite integrate. Tj1p1]1
Fig. 7 Fig. 8

lil.2. Rezolvati urmatoarele cerinte:

a) Desenati schema electronicd a unui redresor monofazat monoalternanta cu sarcina
rezistiva si reprezentati tensiunile la bornele elementelor ce compun circuitul;

b) Calculati valoarea tensiunii medii redresate (Uo) stiind ca dioda redresoare este ideala Si
tensiunea din secundarul transformatorului este definita de relatia us = 157 sin(314 t)

c) Scrieti expresia tensiunii la bornele diodei (Up) dacs aceasta este intrerupta.

Profil: tehnic , Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii — clasa a Xl-a 3
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lll.3. Se da circuitul din fig. 9 pentru care se cunosc
valorile urmatoarelor marimi:
E=20,4V;Rc=10 kQ; Rp = 1 MQ;
Ues = 0,4 V; lcgo = 0 si B = 50. R
Se cere: b
a) calculati coordonatele punctului static de
functionare;
b) determinati valoarea maxima a rezistentei
Reb de la care tranzistorul intra in saturatie;
c) calculati coordonatele punctelor de

intersectie ale dreptei de sarcind cu axele de
coordonate in planul caracteristicilor statice de iesire. Fig. 9

Profil: tehnic , Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii — clasa a Xl-a
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OLIMPIADA - DISCIPLINE TEHNOLOGICE
Faza nationala
Bacau, aprilie 2015

Barem de corectare si notare

Profil: Tehnic
Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii
Clasa: a Xl-a

Subiectul. I. TOTAL: 20 puncte
1.1. 10 puncte

©
-
o

1 2 3 4 5 6 7 8

c b b b c c b a d a

Se acorda 1 punct pentru fiecare raspuns corect si 0 puncte pentru réspuns gresit sau lipsa

acestuia.
1.2 ' 5 puncte

a b c d e

2 3 1 5 4

Se acorda 1 punct pentru fiecare raspuns corect si 0 puncte pentru raspuns gresit sau lipsa

acestuia.
1.3. 5 puncte

1 2 3 4 5

A A F F A

Se acorda 1 punct pentru fiecare raspuns corect si 0 puncte pentru raspuns gresit sau lipsa
acestuia.

Subiectul I TOTAL: 30 puncte
1.1. 5 puncte
1.-4

2. —luminos

3. —infinit (=)

4. - zero

5. —reglare

Se acorda 1 punct pentru fiecare raspuns corect si 0 puncte pentru raspuns gresit sau lipsa
acestuia.

.2, 15 puncte
a. 5 puncte
. p
1 — element de comparatie; 1 ¢
2 — regulator automat; i € c m e
3 — element de execultie; 2 > 3 —> >

4 — instalatia tehnologica (proces);
5 — traductor.

Se acorda cate 1 punct pentru identificare corecta a fiecarui element si 0 puncte pentru lipsa
identificarii sau identificare gresita.

Profil: tehnic, Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii — clasa a Xl-a 1
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b. 10 puncte
i — marime de intrare; 1 : p
€ —eroare (abatere); . : € c - e
¢ — marime de comands; 2 > 3 » 4 >
m — marime de executie;
p — marime perturbatoare; -r

e — marime de iesire;
r — marime de reacfie.

Se acorda 7 puncte pentru reprezentarea corecta a marimilor pe circuit (se acorda cate 1 punct
pentru fiecare marime identificata), 3 puncte pentru precizarea denumirii acestora si 0 puncte
pentru rezolvare partiala sau lipsa rezolvarii subiectului.

11.3. 10 puncte
a. 5 puncte

A B C f

0 0 0

0 0 1

0 1 0

0 1 1 1

1 0 0

1 0 1 1

1 1 0 1

1 1 1 1

Se acorda 5 puncte pentru reprezentarea corectd a tabelului de adevar si 0 puncte pentru
reprezentare gresita sau lipsa acesteia.

b. 5 puncte
f=4-B-C+A-B-C+A4A-B-C+A4-B-C

Se acorda § puncte pentru scrierea corecta a functiei si 0 puncte pentru rezolvare gresitd sau
lipsa acesteia.

Subiectul. Il TOTAL: 40 puncte
1. 15 puncte
a. 2 puncte

f=A-B-C+4-B-C+4B-C+4 B-C+A4-B-C+4-B-C
Se acorda 2 puncte pentru scrierea corecta a functiei si 0 puncte pentru raspuns gresit sau lipsa
acestuia

c

B B B 5 puncte
A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C=
+A-B=A-B+A - B+A-B+A-B=B+ 4

~
DAI [

A-B-C+
-B+A4-B
Se acorda 5 puncte pentru minimizarea corecté a functiei si 0 puncte pentru lipsa minimizarii sau

minimizare gresita.
c. 8 puncte

f=B+4

Fobo D

Profil: tehnic, Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii — clasa a Xl-a 2
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Se acorda 4 puncte pentru reprezentare corecta a si 0 puncte pentru raspuns gresit sau lipsa
acestuia

.2. 15 puncte
a. 5 puncte

TW-E 0

O
S

up

I\l

[
D

é.-_@

Se acorda 3 puncte pentru reprezentarea corectd a circuitului, 2 puncte pentru reprezentarea
corecta a tensiunilor la bornele elementelor componente circuitului si 0 puncte pentru reprezentare
gresita sau lipsa acesteia.

b. 5 puncte
Tensiunea medie redresata se calculeaza cu relatia:

Uo = Umax/ = 157/3,14 = 50 V.

Se acorda 5 puncte pentru calcularea corectéd a tensiunii medii redresate si 0 puncte pentru
rezolvare gresita sau lipsa acestuia.

c. 5 puncte
Up = us = 157 sin(314 t), deoarece curentul prin circuit este egal cu zero

Se acorda 5 puncte pentru scrierea corectd a expresiei tensiunii la bornele diodei si 0 puncte
pentru rezolvare gresita sau lipsa acestuia.

1.3. 10 puncte
a. 3 puncte
Ig = % (1)’
RB
Ilg = 20 pA
Ic =Bl (2)
lc=1mA
Uec = E = Rclc (3)
Uec =104V
Coordonatele P.S.F. sunt:
> lc=1mA
» Uec=104V

Se acorda cate 1 punct pentru relatiile (1), (2), (3), valoarea numerica a lui | si a tensiunii
Uec si 0 puncte pentru raspuns gresit sau lipsa acestuia.

b. 5 puncte
ICmax E/Rc = 2 04 mA
= Blg, de unde rezulta
|B =0.04 mAsi

Rg = %= 500 kQ
B
Se acorda 5 puncte pentru calculul rezistentei Rs si 0 puncte pentru rezolvare gresita sau lipsa
acesteia.
c. ) 2 puncte
le=E/Rc = 2,04 mA si Uec = 0 V; respectiv
lc=0mA si Ugc=20,4 V.

Profil: tehnic, Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii — clasa a Xl-a 3
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Se acorda cate 1 punct pentru calcularea coordonatele fiecarui punct de intersectie al dreptei de
sarcina cu axele de coordonate in planul caracteristicilor statice de iesire si 0 puncte pentru calcul
gresit sau lipsa acestuia.

Nota

Se va acorda fiecarui subiect punctajul maxim daca a fost rezolvat corect si nu s-au parcurs
etapele de rezolvare in ordinea indicatd in barem sau dacd s-a folosit alti metodi de
rezolvare.

Profil: tehnic, Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii — clasa a Xl-a ’ 4






Ministerul Educatiei Nafionale
Subiecte pentru — Fazea nationalé a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculard

“Tehnologil’
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Profil: Tehnic

Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii

Clasa: a Xli-a

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordé 10 puncte din oficiu.
¢ Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul. I.
[.1. Scrieti pe foaia de concurs litera corespunzaioare raspunsului corect:

1. Circuitul logic din figura 1 poate fi realizat cu o singurd
poarta integrata de ftip:

a. SAU; . e N

b. SAU NU; L)
c. Sl

d. SINU.

2. In fig. 2 sunt reprezentate semnalele aplicate la
intrarile A si B ale unei porti logice si semnalul rezultat
la iesirea acesteia F. Poarta logica este de fip:

a) Sh;

TOTAL: 20 puncte

Fig. 1

~r

b) SAU ;
c) SI-NU;
d) SAU EXCLUSIV.

3. Utilizand schema de extindere a domeniului de N Ry Rz
masurare din fig. 3 voltmetrul masoard tensiunea — V )t et Tl
maxima daca comutatoarele K; si K, se afld pe poziia: Kir . Ko - 5
a) K - inchis, Ks - inchis; s Sat g
b) Ky - inchis, Kz - deschis;
c) Ks - deschis, K - inchis;
d) K4 - deschis, K; - deschis.
4. Tranzistorul din fig. 4 functioneaza in regimul:
a) activ normal;
b) de saturatie;
c) activ invers;
d) de blocare.
5. Raportul intensitatilor curentilor ce strabat circuitele :
reprezentate in figura 5, /12, este egal cu: o
a. 1/8; | i,
b. 1/4; f R ‘O = fl K
c. 1/3; m | u
d. 172, v " 2R| |2
e I
v )
(@ Y—
Fig.5

Profil: tehnic , Domeniul: Electronica, automatizari, ielecomunicatii — clasa a Xll-a
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6. Pe ecranui osciloscopului catodic, avand comutatorul 2o,
selecior al bazei de timp pe pozitia 10 ms/cm, apare forma = , )
de unda reprezentatd in figura 6. Perioada semnaiului 5 '7
vizualizat este de: : — E—
a. 10 ms; ; —
b. 2 ms; L
c. 40 ms; Fig. 6
d. 4 ms.

7. Functia binara rezultata la iesirea circuitului din fig. 7, are expresia:

a)f:Z+B;

) f=A"B;

c) /=0; Fig. 7
d) f=A+B.

8. La iesirea unui redresor monofazat dubla aliernantd in punte cu sarcing rezistiva tensiunea
medie redresatd are valoarea medie de 18 V. Valoarea efectiva a tensiunii de alimentare =z
redresorului este;

ay 18V,

b} 8,8 V;

c) 20,04 \:

d) 9 V.

9. Intr-un proces de productie, iesirile sunt reprezentate de:
a) utilaje;
b) produse, lucrari, servicii:
c) cheltuieli;
d) materii prime si materiale.

10. Intre bornele A si B ale circuitului din fig. 8 se aplica 30 40
O tensiune continud cu valoarea de 14 V. Intensitatea o—i 1T *——
curentului electric prin rezistorul cu valoarea de 3 Q are
valoarea: e
2) 2 A; T
b) 4,6 A; B |
2,8 A; -
;§ o Fig. 8

[.2. Transcrieti pe foaia de concurs cifra corespunzatoare fiecdrei afirmatii si notati in dreptul ei
litera A, daca apreciaii ca afirmatia este adevarata sau litera F, dacé apreciati c& afirmatia este
falsa.

1. Elementul de comparatie din cadrul SRA compara doud marimi fizice de natura diferita:
marimea de intrare (i) si marimea de reactie (r).

2. Dacz intre curentul de colector Ic si curentul de baza lg existd relatia: Ic < B-lg,
tranzistorul functioneaza in regim de saturatie.

3. Diodele stabilizatoare la polarizare inversd au o rezistentd foarte mare indiferent de
valoarea tensiunii aplicate.

4. Tensiunea la iesirea unui circuit redresor este pulsatorie de aceeasi polaritate.

5. In circuite de curent alternativ intensitatea curentului electric printr-un rezistor ideal si
tensiunea la bornele acestuia sunt in faza.

Profil: tehnic , Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii — clasa a Xll-2 2
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[.3. Tn coloana A a tabeluiui de mai jos sunt reprezentate schemele electronice pentru diferite tipuri
de circuite redresoare iar in coloana B tensiunile de la intrarea si iesirea circuitelor. Scrieti pe foaia
de concurs asocierile dintre fiecare cifrd corespunzatoare circuitului din coloana A si litera
corespunzatoare tensiuni obtinuta la iesirea circuitului reprezentatd in coloana B.

A B
(e,
(0
a.
~ _ [T el Y | 6102 ~0:04 7 6565 07 05/
Rl : L S
w7 - :
2. b.
Us g Ur /Us
I ot
C.
Us“ Ur Ur
ol 61 62 ™ /2103 64 31 [ ot
US)\\ / UD inv ma
N v v
a.
US‘ Ur
M
e
/II Ur \\\
’ b/ A b
0 b 21 ot
Us '
o e.
5.
Us & ur /Ur
0 ot
6. f.

Profil: tehnic , Domeniul: Electronic3, automatizari, telecomunicatii — clasa a Xll-a
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Subiectul [f TOTAL: 30 puncte
1.
Completati spatiile libere notate cu 1, 2, 3, 4 si 5 astfel incat afirmatiile de mai jos s3 fie adevarate.

a) Defazajul dintre tensiunea la iesirea amplificatorului realizat cu un tranzistor in
conexiunea EC si tensiunea aplicatd Iz intrarea acestuia are valoarea de ... (1) ...

b) Poarta SAU-NU cu doua intrari, avand o intrare conectatd la masa, functioneazé ca o
poarta logicad numita ... (2) ...

c) Fototranzistorul este comandat de ... (3) ....

d) Numarul de intrari ale decodificatorului BCD - zecimal este egal cu... (4) ...

e) Reactanta condensatoarelor in circuite de curent continuu tinde la ... (5) ...

Se d& circuitul din fig. 9. Se cere: L
a) reprezentati tabelul de adevar pentru functia f Bo —D)—FD_I

o e T i
de la iesirea circuitului logic din fig. ©
b) dac& B = A, scriefi expresia funciiei f;

i.3. Fig.

Un circuit format dintr-un condensator ideal tnseriat cu un

rezistor avand rezistenta P = 5 Q este alimentat de la o sursd de tensiune alternativa. Stiind ca
puterea activa are valoarez P = 500 W, iar tensiunea la bornele condensatorului are expresia:

—h

\
\ : Pl L~ v/
ult) = 40\53111({0' i+
-
3
S& se calculeze:
a) reactanta condensatoruiui;
b) expresiile marimilor instantanee zle intensitatii curentului electric prin circuit i(f) si
tensiunii la bornele rezistorului ur(t).

Subiectul. [l TOTAL: 40 puncte
0e. 1. 15 puncte

Exprimaii functia f= AB + AC n urmétoarele forme de reprezentare:
a) Tabel de adevar.
b) Forma canonica normal disjunctiva (f.c.n.d.).
¢} Forma canonica normal conjunctiva (f.c.n.c.).

i.2. 15 puncte

Regulatorul automat reprezentat in fig. 10 b) este realizat cu un amplificator operational ideal
alimentat cu tensiunea + 12 V. Rezistentele R+ si R, au urmatoarele valori:

R1 =10 kQ si Rz = 100 kQ. La intrarea regulatorului se aplica tensiunea U a carei evolutie in timp
este reprezentatd in figura 10 a). Se cere:

Rz
Ue[V] 4 R, L
2
)
i[s] us} u
g ! — v [_— Cl
il il 1
a) b)
Fig. 10

Profil: tehnic , Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii — clasa a Xll-a 4
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a) Caiculati valoarea minima a tensiunii (Ucmin) la iesirea regulatorului.

b) Scrieti relatia matematica dintre tensiunea U. si timp.

¢) Reprezentati grafic tensiunea uc in functie de timp precizand timpul minim dupa care se
obtine valoarea Ucmin.

d) Precizati legea de reglare realizaté de regulatorul din fig. 10 b).

. 3. ” 10 puncte
Tranzistorul din fig. 11 este caracterizat de urmatoarele marimi: ; - S Ee
B =50, Uge = 0,7 V, Ucesat = 0,1V, Iceo = 0. Elementele circuitului 53
au valorile: Re = 1kQ, Rs = 1 kQ: R, =100 kQ, Ec = 20 V. jg ﬂ R,
Se cere: Ry D 2 L

a) Sé se calculeze intensitatea curentului de colector si Rg N
tensiunea colector-emitor pentru situatia in care cursorul T KT
potentiometrului se afla la jumatatea cursei. I

b) Cursorul potentiometrului se regleaza astfel incat -
potentiometrul s& intervind in circuit cu rezistenta minima. Fig. 11

Determinati prin calcul regimul in care functioneaza tranzistorul.
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Barem de corectare si notare
Profil: Tehnic
Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii
Clasa: a XllI-a

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I. TOTAL: 20 puncte
1.1 ' 10 puncte

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

d a d d b (o] c c b c

Se acorda 1 punct pentru fiecare raspuns corect si 0 puncte pentru raspuns gresit sau lipsa
acestuia.
1.2. 5 puncte

1 2 3 4 5

F |F |F |A [A

Se acorda 1 punct pentru fiecare raspuns corect si 0 puncte pentru raspuns gresit sau lipsa
acestuia.
1.3. 5 puncte

1 2 3 4 5

o d a b e

Se acorda 1 punct pentru fiecare asociere corectd si 0 puncte pentru raspuns gresit sau lipsa
acestuia.

Subiectul. Il. TOTAL: 30 puncte
.1 10 puncte

a. (1) — 180°;

b. (2) — inversor / poarta NU;

C. (3) — intensitatea fluxului luminos;

d. (4) — 4;

e. (5) — infinit ( =) .

Se acorda 2 puncte pentru fiecare raspuns corect si 0 puncte pentru raspuns gresit sau lipsa
acestuia.

1.2 10 puncte
a. 5 puncte
. A B f
f=A4-B-AB=(4+B)-(4+B)=4-B+4-B 0 |0 |1
Se acorda 5 puncte pentru reprezentarea tabelului de adevar si 0 puncte 0 1 0
pentru reprezentare gresita sau lipsa acesteia 1 ? ?
b 5 puncte

Daca A =Brezultéa: f =1
Se acorda 5 puncte pentru scrierea functiei si 0 puncte pentru expresie gresitd a functiei sau
lipsa acesteia.

Profil: Tehnic — Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii — clasa a Xll-a 1
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.3 10 puncte
a. 2 puncte
P=RIP=>1=10A
Xc = Uc/| =40
Se acordd 2 puncte pentru calcularea corecta a reactantei si 0 puncte pentru calcul gresit sau

lipsa acestuia.
b 8 puncte

Curentul prin circuit este defazat inaintea tensiunii la bornele condensatorului cu un unghi egal cu
/2

i(t) = W2 sin (1000xt + /3 + 7/2) = /2 sin (1000xt + 57/6).

Tensiunea la bornele rezistorului este in faza cu intensitatea curentului electric, deci:

ur = UrV?2 sin (1000xt + 57/6), iar Ur=P/I =50 V
rezulta:

ur = 50v/2 sin (1000xt + 51/6)
Se acorda 4 puncte pentru determinarea expresiei curentului, 4 puncte pentru determinarea
expresiei tensiunii si 0 puncte pentru calcule gresite sau lipsa acestuia.

Subiectul. lll. . TOTAL: 40 puncte
1.1 15 puncte

a) Tabelul de adevar: 5 puncte

I I (=]ll=)=]{=]b1]
== O0=|=O00|@
O |O|=O|=oD

o~ |o|-|a|n|o|o|=

b) Forma canonica normal disjunctiva (f.c.n.d.): 5 puncte
f=P,+P3+P4+Ps

c) Forma canonica normal conjunctiva (f.c.n.c.): 5 puncte
f=S0*S1*S5*S7

Se acorda 5 puncte pentru rezolvare corecta si 0 puncte pentru rezolvare gresitd sau lipsa

acesteia.

.2 { 15 puncte
a. 5 puncte
Tensiunea la iesirea regulatorului se calculeaza cu relatia:

U, =-%y —_10.2= 220w

1
Se acorda 2 puncte pentru calcularea corectd a tensiunii si 0 puncte pentru calcule gresite sau
lipsa acestora.
Dar tensiunea de alimentare fiind + 12 V, rezultd ca amplificatorul a intrat in saturatie si tensiunea
Uc are valoarea minima — 12 V.
Deci Ucmn=—-12V

Se acorda 3 puncte pentru determinarea tensiunii minime si 0 puncte pentru calcule gresite sau
lipsa acestora.

Profil: Tehnic — Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatji — clasa a Xll-a 2
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b. 4 puncte
Ug = 2 t
Se acorda 4 puncte pentru scrierea corecta a relatiei si 0 puncte pentru relatie gresitd sau lipsa

acesteia.
c. 5 puncte

U.=——"2U,=-10-2-t=-20-¢

1

Deoarece amplificatorul este saturat rezultd ca tensiunea la iesirea U 4
acestuia dupa un anumit timp ramane constanta la valoarea de - 12 V.
Se acorda 2 puncte pentru reprezentare corecta a tensiunii si 0 puncte
pentru reprezentare gresita sau lipsa acesteia. alos t

—20-t=-12deunderezultdcadt=06s ] "
Deci valoarea tensiunii Ucmin se obtine dupa 0,6 s de la aplicarea \

semnalului de intrare. -12v

Se acorda 3 puncte pentru calcularea corecta a timpului si 0 puncte pentru calcule gresite sau

lipsa acestora.

d. 1 punct
Legea proportionala

Se acorda 1 punct pentru identificarea legii de reglare si 0 puncte penfru identificare gresita sau
lipsa acesteia.

. 3. 10 puncte
a. 5 puncte
Is = (Ec — Use)/(Rp/2 + Rg) = 19,3/51 = 0,37 mA
lc=B1le=50-0,37=18,5mA
Uce = Ec-Rclc =20 - 18,5 b 1,5 V
Se acorda 3 puncte pentru calcularea corecta a curentului de colector, 2 puncte pentru calcularea
corecta a tensiunii colector - emitor si 0 puncte pentru calcule gresite sau lipsa acestora.
b. 5 puncte
Is = (Ec — Use)/Re = 19,3/1 = 19,3 mA
lc =Blsg =50-19,3 = 965 mA
Icmax = (Ec — Ucesat)/Rc = 19,9 mA
Deoarece Ic > lcmax rezultd ca tranzistorul functioneaza in regimul de saturatie.

Se acorda 3 puncte pentru calcularea corecta a curentului de colector si a curentului de colector
maxim, 2 puncte pentru identificarea regimului de functionare al tranzistorului prin calcul si
0 puncte pentru calcule gresite sau lipsa acestora.

Nota
Se va acorda fiecarui subiect punctajul maxim daca a fost rezolvat corect si nu s-au parcurs
etapele de rezolvare in ordinea indicata in barem sau s-a folosit alti metodi de rezolvare.

Profil: Tehnic — Domeniul: Electronica, automatizari, telecomunicatii — clasa a Xll-a 3






